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1.根据用电量的不同范围，分段计算电费：

若用电量≤150，直接用用电量 ×0.4463

若 150 <用电量≤400，150×0.4463 + (用电量 - 150)×0.4663

若用电量 > 400，150×0.4463 + 250×0.4663 + (用电量 - 400)×0.5663
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从一组字符串中筛选出以特定前缀开头的字符串，并找出其中字典序最小
的那个。

具体流程为：先输入作为前缀的字符串s和待检查的字符串总数n，然后依
次读取n个字符串，通过check函数判断每个字符串是否以s为前缀。对于符
合条件的字符串，若为第一个符合条件的，则直接存入结果变量ans；若后
续还有符合条件的，则将其与当前ans进行字典序比较，取较小的那个更新
ans。最后，输出筛选出的字典序最小的符合条件的字符串。
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核心思路

1.温度范围的连续性：

从时间t_prev到t_curr（t_curr > t_prev），温度变化的最大幅度为时间差

delta_t = t_curr - t_prev（最多升delta_t度或降delta_t度）。

因此，t_curr时刻的可能温度范围由t_prev时刻的范围推导而来：

最低可能温度：prev_low - delta_t

最高可能温度：prev_high + delta_t

2.范围交集验证：

每个食客到达时，实际允许的温度范围是 “推导的可能范围” 与 “食客适应范围[l_i, r_i]” 的交
集。若交集为空，说明无法满足该食客；否则，更新温度范围为交集，继续处理下一个食客。
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1.时间排序：

需按食客到达时间t_i升序排序，确保按时间顺序推导温度范围，避免时间混乱导致的错误。

解题步骤

1.读取食客信息并按t_i排序。

2.初始化温度范围为[m, m]（时间 0 时的温度），上一时刻tt = 0。

3.遍历排序后的食客：

计算时间差delta_t = 当前时间 - 上一时刻。

推导当前可能的温度范围：[prev_low - delta_t, prev_high + delta_t]。

与食客适应范围[l_i, r_i]取交集，若交集为空则输出 “NO”。

否则更新温度范围为交集，继续处理。

4.若所有食客均满足，输出 “YES”。
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解题思路

1.单调性分析：若t秒能完成打印k份，则t+1秒一定也能完成（时间越多，打印量不会
减少）。这种单调性使得问题适合用二分查找求解。

2.二分查找框架：

左边界l：初始化为 0（最少时间从 0 开始）。

右边界r：设置为一个极大值（如 1e18），确保覆盖所有可能的情况。

中间值mid：判断mid秒内是否能打印至少k份，以此收缩边界。

3.核心验证函数（check）：

对于给定时间mid，计算每台打印机在mid秒内的打印量：

一台打印机的工作周期为T = l_i * t_i + w_i（工作l_i * t_i秒 + 停机w_i秒）。

完整周期数：mid / T，每个周期贡献l_i份，共(mid / T) * l_i份。

剩余时间：mid % T，在此时间内最多可打印min(剩余时间 / t_i, l_i)份（不超过单次连
续打印上限l_i）。

所有打印机的打印量之和若≥k，则mid秒可行。
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1.模拟过程：从输入的正整数 n 开始，按照冰雹猜想规则迭代计算下一个数
字，直到结果为 1 时停止。

2.存储序列：将迭代过程中产生的所有数字（包括初始数字和最终的 1）存储
在数组中。

3.倒序输出：由于题目要求从 1 回溯到初始数字，因此需要将存储的序列反
向输出。
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